

ДОСТИГНУЋА У ПРИМЕНИ РЕЗОЛУЦИЈЕ 1325
О ЖЕНАМА, МИРУ И БЕЗБЕДНОСТИ

Жене видљивије у систему одбране

Од ове године, пријемом девојака у Војну гимназију, женама је омогућено школовање на свим нивоима када је реч о систему одбране, а од 2010. до 2103. године побољшање заступљености жена повећано је за 6,43 одсто

Државни секретар у Министарству одбране Зоран Ђорђевић, у својству председника Политичког савета Владе Србије за спровођење НАП-а, говорио је о достигнућима у примени Резолуције 1325 у Србији на скупу који су организовали Београдски центар за безбедносну политику и удружење Dea Dia. Имајући у виду да Национални акциони план за примену Резолуције 1325 истиче 2015. године, циљ скупа био је да се сагледају достигнућа и изазови у примени НАП-а од његовог усвајања до данас и да се подстакне разговор о ревизији и изради тог документа за период 2015–2020. године, као и о приоритетима које он треба да обухвати. Осим тога, била је то прилика да се укаже

на надзорну улогу коју спроводе Народна скупштина, независни државни органи и цивилно друштво у праћењу спровођења НАП-а.

Говорећи о најзначајнијим оствареним резултатима и препорукама за даљи рад, државни секретар истакао је да су најзначајнија достигнућа НАП-а видљивост и заступљеност жена у систему безбедности, њихово место и улога у очувања мира и безбедности у Србији.

– Када је реч о Министарству одбране, видљив је напредак, а од 2010. до 2103. године побољшање заступљености жена у систему безбедности повећано је за 6,43 одсто. На руководећим местима и командним дужностима читава се повећање од 6,25 одсто – нагласио је Ђорђевић, оцењујући да је то знак да је много постигнуто и да је добар замајац за још боље резултате у годинама које следе.

Он је, такође, указао и на повећање броја жена које су ангажоване у мултинационалним операцијама широм света у које се упућују контингенти наше војске, али и на то да је од ове године, пријемом девојака у Војну гимназију, женама омогућено школовање на свим нивоима, када је реч о систему одбране. Према његовим речима, велика пажња посвећена је и кампањама које су усмерене на веће ангажовање жена у оперативним снагама наше војске.

У наставку скупа, о достигнућима у примени Резолуције 1325 у Србији говорили су и Зорана Антонијевић, саветница за родну равноправност при Мисији ОЕБС-а у Србији, а извештај цивилног друштва за Србију представиле су Маја Бјелош, истраживачица Београдског центра за безбедносну политику, Гордана Суботић, координаторка пројекта у удружењу Dea Dia, и Диана Миладиновић Зеба, истраживачица у удружењу Dea Dia. ■

Б. МИЉИЋ

РЕГИОНАЛНИ СКУП О РОДНОЈ РАВНОПРАВНОСТИ

Петочлана делегацију Министарства одбране и Војске Србије, коју је предводила директорка Института за стратегијска истраживања др Јованка Шарановић, уједно и овлашћено лице за обављање послова саветнице за родну равноправност министра одбране, учествовала је на скупу у оквиру пројекта UNDP/SEESAC „Подршка интеграцији начела родне равноправности у реформу сектора безбедности на Западном Балкану“ у Скопљу.

Скуп, на коме су учествовали и представници министарства одбране Македоније, Црне Горе и Босне и Херцеговине, отворио је министар одбране Македоније др Зоран Јолевски. Учесници су разматрали питања уградње родне равноправности у политике, планове и праксе министарства

ва одбране и то на стратешком нивоу, у области запошљавања и задржавања у служби жена, унапређења услова рада, на родно сензитивне едукације и обуке у министарствима одбране и оружаним снагама, те на планирање активности из области родне равноправности за 2015. годину.

Делегација Србије представила је реализоване активности у оквиру поменутог пројекта у протеклом периоду, наглашавајући активности Политичког савета Владе за спровођење НАП-а, Аналитичке групе, саветнице за родну равноправност министра одбране, „особа од поверења“ и искуства у примени родно одговорног буџетирања, те у вођењу родно одговорне евиденције кадрова у Министарству одбране и Војсци Србије. Том приликом, изложени су и предлози активности у нашем систему одбране за наредну годину, који су привукли пажњу и позитивне коментаре осталих учесника састанка, као и представника UNDP/SEESAC, од којих се очекује активна и партнерска подршка.

